

# Первый в регионе опорный университет – в Камышине!



Мы все привычно называем главный вуз нашего города Камышинским технологическим институтом.

На самом деле это не совсем правильно, потому что у нас работает подразделение не института, а Волгоградского государственного технического университета – на сегодня единственного в нашей области и одного из одиннадцати в России опорных университетов.

Создание системы «Опорных университетов» стало одним из важнейших этапов реформы высшего образования в России. Цели её понятны и актуальны: поднять престиж высшего образования, оптимизировать сеть вузов, сделать ставку на те университеты, в которых наиболее успешно и эффективно реализуются учебный процесс и научная работа, что позволяет им вести подготовку современных образованных и востребованных специалистов, а также выполнять научно-технические проекты, актуальные для различных сфер деятельности и отраслей производства. Сегодня в стране создано одиннадцать опорных университетов, и все они в течение ближайших трех лет будут получать на свое развитие дополнительную финансовую поддержку из федерального бюджета в объеме от 100 до 150 млн рублей в год.

Впервые статус «Опорный университет» в феврале 2016 года был присвоен одиннадцати ведущим вузам России по результатам серьезного конкурса, на который претенденты представляли программу развития учебного заведения на ближайшие пять лет, включающую в себя модернизацию образовательной и научной дея-

тельности, системы управления, материально-технической базы и социально-культурной инфраструктуры, развитие кадрового потенциала. При этом в результате реализации программы развития опорный университет должен выйти на выполнение целого ряда критериальных показателей, в том числе: общая численность студентов – не менее 20 тысяч человек; консолидированный годовой бюджет – не менее 2 млрд рублей; объем научных исследований в расчете на одного преподавателя – не менее 200 тысяч рублей в год и другое. И для того чтобы создание опорного университета в Волгоградской области стало реальным, родилась идея об объединении Волгоградского государственного технического и Волгоградского государственного архитектурно-строительного университетов в один вуз. Решение поддержал губернатор области Андрей Бочаров, назвав его историческим. И в октябре 2015 года Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет вошел в состав Волгоградского государственного технического университета, что было закреплено приказом Министра образования и науки Российской Федерации. Фактически объединение завершится к сентябрю 2016 года. И начиная с этого времени будет единый и самый мощный в регионе «Опорный университет» – Волгоградский государственный технический университет (ВолГГТУ).

Обычным камышинским студентам, их родителям, а также тем, кто только выбирает для себя учебное заведение, интересен не новый статус ВолГГТУ, полноправным структурным подразделением которого является наш вуз. Для них важно, что это даст конкретно местному учебному заведению и жителям нашего города.

Прежде всего, уверенность в перспективе, завтрашнем дне и дополнительные возможности для развития нашего вуза, – рассказал директор технологического института Волгоградского технического университета Александр БЕЛОВ. – Под 5-летнюю программу государством будет выделено «Опорному университету», а значит и нам в его составе, несколько сот миллионов рублей. Гарантировано, что сохранятся и будут приумножаться бюджетные места для обучения студентов, появятся новые направления бакалавриата, в том числе архитектурно-строительного профиля, ведь все ресурсы объединенного университета – в нашем распоряжении. Уже сегодня наши выпускники-бакалавры продолжают свое обучение в магистратуре ВолГГТУ, других вузов, в том числе и столичных. А в ближайшей перспективе мы планируем открытие магистратуры и у себя в Камышине. Одна из важнейших предпочтений, которые даёт статус «Опорного университета», – дальнейшее расширение подготовки аспирантов и докторантов с возможностью защиты диссертаций в ВолГГТУ. Будем создавать базовые кафедры на предприятиях с тем, чтобы более целенаправленно осуществлять подготовку специалистов. Обязательно – совершенствовать научную базу, развивать кадровый потенциал. И в этом направлении у нас есть хороший задел: за годы работы института нашими преподавателями уже защищено 5 докторских и 66 кандидатских диссертаций.

Ну и конечно, социальная сфера не остается без внимания. Надеемся, что скоро у нас будет своё студенческое общежитие, продолжится дальнейшее развитие студцентра, спортивного клуба, студенческого самоуправления. Но главное, повторюсь, в сегодняшней нестабильной ситуации – это гарантированная уверенность в завтрашнем дне.

Глава города, председатель попечительского совета технологического института Волгоградского технического университета Владимир ПОНОМАРЕВ:

Губернатор не зря назвал объединение ВолГГТУ и ВолГАСУ историческим событием. Теперь это один из опорных университетов в России. И то, что наш камышинский вуз – в его структуре, открывает большие перспективы для студентов и преподавательского состава. А для нас важнее всего, чтобы как можно больше молодых камышан оставалось учиться, а потом и трудиться в родном городе. Так что будем строить работу попечительского совета исходя из этой задачи.